

聖約翰科科技大学

全方位照護學生的卓越學府

〔文／戴于苓〕一般人對於大學，多有校風「放任自由」觀念，通常學生繳完大學學費，校方好像就管的少了！？聖約翰科科技大学秉持創新思維與優質辦學精神，除了提供學生安全、溫馨、健康、友善的校園環境，在四年求學生涯中，提供充沛資源，除了培養學生專業硬實力，亦透過課外活動提升學生軟實力。校方主導校外創意競賽，讓學生在過程中培養職場競爭力，以實踐「光與真理」聖約翰精神，積極投入關懷清寒學生與弱勢族群行動。聖約翰科科技大学全方位照護學生需求，果然不負眾望，於2011年10月榮獲教育部評選，成為全國169所大專院校中，唯一友善校園的「卓越學校」。

安全、溫馨、健康 友善的校園環境

近年來，校園事件與社會問題層出不窮，學生身心狀況亦是校方關心重點，藉由學務E化系統與師生E-portfolio連結，學輔人員與老師能即時關懷學生。

諮商輔導組整合校內外資源，推動校園心理衛生三級預防工作，透過生命陪伴生命活動過程，協助弱勢學生重整生命經驗提升適應力，預防問題發生，即時化解危機，維護師生身心健康，也透過「友善性別空間檢視」方式，教育學生尊重多元性別態度。



學生軟能力學習：瓜竹傳情(左)、特色週活動(中)、淡水鎮藝術祭(右)

成立生命關懷中心 照顧清寒與弱勢族群

為落實王長齡主教「以生命影響生命」理念，貫徹「光與真理」聖約翰精神，籌款興建長齡生命關懷中心。在五月籌款感恩禮拜上，董事長辜嚴倬雲對389位捐款人表達最誠摯的感謝，並承諾未來將繼續全力支持建設，營造學校與社區更美好生活環境。位於校園降臨堂後方、200多坪空間的關懷中心，未來將負責學校生命教育推廣，關懷弱勢族群，幫助清寒學生與社區弱勢居民，讓他們過有尊嚴的生活，以正向力量幫助更多人。

創意競賽 提升職場軟硬實力

為了培育學生職場上所需軟實力，提升人際溝通、團隊合作、創意思考、關心公共事務等能力，幫助學生適性揚才與實現自我，校方多鼓勵學生組織讀書聚落、參與淡水捷運跨年晚會、為聖約翰而跑、愛心義賣、跨系特色週與全國社團競賽等各項活動。

在硬實力方面，校方承辦全國大專院校「第六屆凌陽盃系統晶片創意應用設計大賽」，教務長徐椿樑表示，希望藉此競賽活動，提升國內學生微處理機應用實作與創意設計能力，除可啟發學生發揮創意與了解實務應用重要性，亦可提升國



陳金蓮校長(圖中)與辜嚴董事長(圖右)說明生命關懷中心建置地



學生專業硬實力提升：「地震防災與防護系統」讓救難人員爭取更充裕的時間，降低地震災難所造成的損失

內電子產業國際競爭力，培育更多IC創新實作能力的研發人才。

進入活動決賽共有64組隊伍，聖約翰科科技大学脫穎而出，在競賽中勇奪3特優。指定主題特優獎「地震防災與防護系統」由陳昱同、林聖恩、洪克維、鄭育明同學設計，主要讓救難人員爭取更大時效，順利救出壓在地震崩塌大樓底下受困者。周邊控制主題特優獎「指紋停車場」由王宇宏、許延仰同學設計，改善傳統停車場使用上不便與資源浪費，讓停車系統更便利智慧。通訊應用主題「智慧型太陽能無線監控暨追日系統」由陳冠儒、夏元禹、劉鴻偉同學設計，透過無線伺服遠端操控多個太陽能板，無須每個都裝設追日系統，以達到節省成本之目的。